
Mi

Brassó, 1912. IV. évfolyam 24. szám Szerda, januar 31

Előfizetési árak:
I hóra házhoz hordva ($0 Ilii 
Vidékre póstán küldve 1 K 
Egyes szám ára i fillér.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztő : Kölcre Károly dr 

Szerkesztő: Buszek Béla.

I

Szerkesztőség: Kolostor-utca 23 sz. 

Telelőn 110.

Kultúrpalota és színház.
(—s) A kaszinó, a polgári kör 

es a Székely Társaság közgyűlése 
már foglalkozott és a már összehí­
vott „Brassói Nemzeti Szövetség vá 
laszímánya is bizonyára foglalkozni 
fog a nyári színház kérdésével. Ért­
hető tehát: hogy most már a sajtó 
is hozzászól a kérdéshez.

E lap legutóbbi száma is elég 
tájékozottsággal ir róla és a külön 
nyári színház építése elien foglal 
állást.

Azt hisszük, a lap célja a kö­
zönség teljes tájékoztatása !

Ezért reméljük, hogy alábbi so= 
raink, amelyben a külön nyári szín­
ház építése elleni érvekkel szemben : 
az annak felépítése mellett fölhozható 
erveket kívánjuk csoportosítani : szin­
tén helyet kapnak e lap hasábjain.

E biztos föltevésben, jogos re= 
ménységben Írjuk e sorokat.

1.) Az. első ellenvetés az, hogy 
a város oly feltételekben kötötte a 
Kapu-utca végén a törvényszéki pa­
lota es a postapalota közötti telek­
nek nyári színház építése céljára való 
átengedését, hogy e feltételek gon­
dolkodóba ejthetnek az iránt, hogy 
vájjon ezekre való tekintettel egyál­
talában előnyös lenne-e a magyarság­
ra nézve a nyári színház fölépítése.

Azok közé tartozunk, kik éveken 
át küzdöttünk jobb feltételek kikötése 
mellett és még rosszabb feltételek 
kikötése ellen.

Nem kicsinyeljük tehát a feltéte­
lek súlyát, de viszont nem is szabad 
lebecsülni az eléri eredményt.

Nem szabad megfeledkezni ar- 
ól, hogy egyik legszebb helyen

2800 Q méter értékes területet enge­
dett át a város 30 évi használatra 
ingyenesen ( az évi 20 kor. tulajdon­
jogelismerési dijat nem lehet ellenér­
téknek tekinteni) a nyári színház cél­
jára, tehát ezzel szemben joga volt 
föltételeket kikötni.

A főcél, hogy legyen színtársu­
latunknak abban az időben a mikor 
itt szokott játszani— t. i. jut. 12=től 
okt. login tisztességes, tágas színköre 
biztosítva van a feltételekben.

Hogy emellett az is ki van köt­
ve, hogy jun. btől jul. 12-ig, es az- 
év többi 8 hónapjában még 6 hétig 
a színház átengendő német és eset­
leg román előadásokra is : nem lehet 
ok arra, hogy a színházat meg ne 
építsük.

Mert hisz ha meg nem építjük 
is mi a nyári színházat, akkor *s 
játszhalik ez időben a német, illetve 
román színtársulat a létező többi he­
lyiségekben, — ha erre az engedélyt 
megkapja, a mi nem tőlünk függ, — 
vagy ha azok meg nem felelők : 
dúsgazdag szász testvéreink könnyen 
építhetnek maguknak más megfelelő 
helyiséget.

Akkor pedig inkább játszanak az 
általunk épített nyári színkörben, mert 
annak használatáért fizetni fognak és 
az általuk teljesített fizetés biztosítja 
a nyári színház jövedelmezőségét, te­
hát könnyebbé teszi ránk nézve az 
építés pénzügyi terhét.

Az se aggasszon minket, hogy 

csak 3<> évi használatra van átengedve 
a telek, mert cleg a mai nemzedék 
ől. ha azt a kötelességét teljesíti 
hogy h a r m i n c évre gondoskodik
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színészeink részére otthonról : a 30 
év múlva itt a brassói magyarságra 
váró kötelességek teljesítését: bátran 
és bizalommal tehetjük le az akkori 
nemzedék kezébe.

2. A második ellenvetés az, 
hogy nincs a kultúrpalotára is, meg a 
nyári színházra is kellő fedezetünk. A 
cikkíró szerint a kultúrpalota telkére 
nem lehet színházat is és kultúrpalo­
tát is építeni. Ezt mi is elismerjük, 
de ezzel szemben úgy tudjuk, hogy 
a cél igenis az, hogy a kultúrpalota 
telkén színház is és kultúrpalota is 
építtessék. Az eredmény pedig az 
lesz, hogy a telek sziik volta és nem 
megfelelő formája miatt sem az egyik, 
sem a másik nem lesz tökéletes és a 
kettő együtt olyan nagy költségbe 
kerül, hogy abból külön a Central 
telkén a kulturpalotat és külön a má­
sik telken a nyári színkört jobban, 
sőt még olcsóbban is meg lehetne 
építeni.

Ha tehát van fedezet arra — a 
minthogy kell hogy legyen, hisz a 
érv az — hogy a kultúrpalota telkén 
színház is és kultúrpalota is építtes­
sék: akkor kell, hogy fedezet legyen 
arra is, hogy ez a két épület külön 
helyen telepíttessek : annál is inkább, 
mert a csak 30 évi időtartamra épü­
lő nyári színház, még nagyobb mé­
retek mellett is, sokkal olcsóbban 
építhető meg, mint a kultúrpalota 
telkére tervezett kőszinház. De ettől 
eltekintve :

Mielőtt a kultúrpalota eszméje 
fölmerült : a kincstár 80.000 kor. se 
gélyt helyezett kilátásba a nyári szín­
kör részere. — A kultúrpalota kez­
detben körülbelül ŐOOOOO kor. költ­
ségvetéssel vol* tervezve, később 
hozzászámították ehhez a nyári szin-
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ház részére kilátásba helyezett 8<>000 
koronát is.

Ha azonban a nyári színház 
külön épül és a kultúrpalotánál elesik 
a drága kőszinház építésének költsék : 
ge : akkor hisszük és úgy is tudjuk, 
hogy a kincstár az eredetileg is nyári 
színháznak szánt 80000 kor. segélyt j 
a nyári színház megépítésére oda is 
fogja adni : sőt azt esetleg még föl 
is emeli. Persze ehhez az összes té­
nyezők tárgyilagos jóakarata kell.

Nem kell számításon kivlil hagy; j 
ni azt sem, hogy a nyári színház bér­
letéért a színigazgatók és mindenki, 
aki azt használja, bért fizet és pedig 
esténként legalább 70 kort. A nyári 
színház úgy fog megépíttetni, hogy 
az 9—10 hónapon át — a leghide­
gebb téli hónapokat leszámítva — 
használható : tehát ha csak 150 na­
pot számítunk egy évben, ez 10500 
kor. jövedelmet jelent, a mi több 
mint 100000 koronának, a kamat es 
tőketörlesztését képezheti. Ha még 
figyelembe vesszük a Nemzeti Szö­
vetség tőkéjét. Kétségtelen, hogy 
egy 20OO0O kor. költséggel épülő 
nyári színház költségeinek fedezésére 
a brassói magyar társadalomnak nem 
nagy áldozatkészségére van szükség : 
pedig hát erre is számítunk.

3. A harmadik érv nem a nyári 
színház, hanem minden színház ellen 
irányul a mikor azt mondja : mert a 
színház immár Kabarévá fajult: in­
kább nem kell színház, sem hogy

kabaré legyen az. Ez érv ellen mesz- 
sze vezetne most az ellenérvet fel* 
sorolni.

Röviden csak azt állapítjuk meg, 
hogy ez az érv éppen úgy irányul 
a kultúrpalota telkén tervezett színház 
ellen, mint a nyári ellen és hogy ez 
az érv tulajdonképpen nem a színház 
(a nyári színház épülete) mint a szí­
nészek ellen irányul. Színészek pedig 
játszódtak eddig is és játszani fognak 
ezután is: akár lesz nyári színház : 
akár nem.

Csakhogy most szabadon vá= 
lasztja meg a színigazgató a műsorát 
mint hogyha egy erkölcsi testület 
a Nemzeti szövetség némi kritikát 
gyakorol fölötte a mit mint a nyári 
színház tulajdonosa inkább gyakorol* 
hat mint most.

Azt hisszük tehát, nincs elfogad* 
ható érv az ellen, hogy egy magyar 
kultúrintézmény helyett kettő legyen 
Brassóban.

És hogy nincs okunk — és azok* 
kai szemben a kik a nyári színház 
részére azt a telket megszerezték és 
a jövendő nemzedékkel szemben. — 
jogunk sincs arra, hogy könnyelműen 
visszadobjunk egy megszerzett jjogot, 
és lemondjunk egy szerződésileg biz­
tosított telekről

Ha főiépül olt azon a telken a nyári 
színkör egy uj magyar intézmény zárja le 
a Kapu-utca végén már létező magyar kul­
turális intézmények és hatósági épületek so- ; 
ro/atát

A fagarast rabló vezér halála.

Saját tudó
Lapunk múlt év nyatán s őszén meg­

jelent számaiban több alkalommai megem­
lékeztünk a fogarasi havasok közt rejtőz- : 
ködő rablóbandáról, mely egész bogaras 
vármegyét rettegésbe tartotta. Hol az egyik, 
hol a másik községbe törtek be s rabol ák 
ki. Sőt bogaras városba is betörtek.

A rablások oly nagy mérvüekké fej- j 
lődtek ki, hogy vezérüknek. Budáknak kéz- 
rekerilésére a hatóságok jutalmat is tűz­
tek ki.

A csendőrség egész nyáron és őszön, 1 
mig csak a havasokat megközelíteni lehetett 
teljes erejével igyekezett e rablóbandát ár­
talmatlanná tenni, de minden igyekezetük, 
fáradságuk meddő volt. Még maga a ret­
tegő nép, ha látta is a rablóvezért, feljelen­
teni nem merte, mert félt, hogy e bejelen* 
tésével bajt hoz a községre, a rablóbanda 
bosszul áll e teltükért.

Midőn a havasok úgyszólván megkü- 
zelithetetlenné váltak, reménykedtek a ban* 
datiző csendőrök abban, hogy sikerülni fog 
a bandát s különösen annak fejét, Budákoi

Sydá&ot agyonlőtték 
a csendőrök.

silónktól.
kézrekeriteni.

Ebbéli reményükben nem is csalat­
koztak, mert mint egy szűk szavú táviratban 
elenti tudósítónk :

„Budák fogarasi haramiát Porum* 
bákon az alsóárpási csendőrség agyon* 
lőtte,“

A távirat vétele után nyomban felhív­
juk a fogarasi tudósítónkat, ki a hírhedt ha­
ramia agyonlövetésről a következőket kö­
zölte :

Az alsóárpási csendőrs Porumbákon 
teljesített szolgálatot, mi közben egy gyan- 
nus kinézésű hatalmas oláh legényre buk­
kant, akit igazolásra szólított *'el. Az oláh 
legény a csendőrök felhívásakor megfuta* 
modolt és egy közeli fa mögé bujt, hol 
revolvert rántva, a csendőrükre lőtt. Erre a 

; csendőrök is fegyverükhöz nyúltak és ne­
gyedik lövésükre sikerült a legényt agyon­
lőniük. Csak a hatósági szemle megejtése 
alkalmával sikerült megállapítani, hogy a 
hatalmas, agyonlőtt oláh legény nem volt 
más, mint a rettegett haramia: Budák.

Teljes lesz ott egy olyan köre a ma­
gyar intézményeknek, mely szétsugározná a 
magyar kultúra erejét e városban.

Ne engedjük megbontani ezt a 
a legalább falakban megnyilvánuló és 
a Brassóba jövő idegenek előtt első 
sorban kibontakozó magyar kulturális 
egységet.

Béré Barkóczy
Sándor.

Hines már igaatság.
Alig pár hete annak, hogy mi is fel­

emeltük tiltakozó szavunkat azon hajsza el* 
len, melyet elleneink Báró Barkóczy ellen 
indítottak. Akkori tiltakozásunk nem volt 
egyéb, mint magyar katholicizmus feljaj du lő 
hangja és szava minden oly ac'io ellen, mely 
tisztességtelen jegyében született. Ilyen pe* 
dig nemcsak szűkös társadalmi életünkben, 
Iranern a nagy világban is sok van.

A tisztességtelen áramlatnak esett ál 
dozatul a katholicizmusáért önmagát felál­
dozó Báró Barkóczy. A sajtó, az a sokszor 
sajnos tisztességtelen nagy hatalom, mely 
milliókat képes irányítani és terrorizálni ad­
dig folytatta aknamunkáját, ainig elérte azt. 
hogy nyíltan arcul ültessék Báró Barkóczy- 
val együtt a magyar katholicizmus. Mert 
Barkóczy elejtésével — oda fent elejtették 
a katholikusok jogos védelmét és tiltakozó 
szavát sokára és igazat adlak a rágalom* 
nak, a terrornak, igazat adtak a szabadkőmi- 
vesek aknamunkájának.

Az igazságnak nyílt arcul csapasa, az 
igazságnak megfojtása és szegre akasztása 
ez. az eljárás.

Mert voltaképen mi is volt Barkóczy 
Báró, az V=ik ügyosztály vezetőjének a bű­
ne és hibája.

Az, hogy a ! ullurminisztériumban, te­
hát hivatalában és magánéletében minta 
becsületes, öntudatos, vallásos férfiú volt. Az 
hogy pártatlan, igazságszerető tisztviselő volt 
Az, hogy kizárólag hivatásának és egyházá­
nak élt. Az, hogy panamákban és más má- 
nipulációkban neve sohase szerepelt. Az, 
hogy lelkiismeretes, szorgalmas, munkás 
ember volt. És még egyet említünk fel azt, 
hogy kon gregán ista volt.

A tisztesség és becsületesség, a ka­
tholicizmus és az egyház, egy szóval a ke- 

I resztény világnézet szemében a neki fe!so =
; rolt hibák és bűnök erények, követésre 
i méltó példák. És íme ezeket az erényeket 

és példákat egyszerre összetiporták azok, 
kik addig settenkedtek ott, a hol kell, amig 
Báró Barkóczy Sándort állásából kimarták, 
és evvel a katholikus közvéleményt semmi­
be sem véve, sutba dobták, arcul ütötték! 
Úgy lesznek és tettek velünk, mintha mintha 
mi kalohlikusok ez országban jött-mzntek 
volnánk, kiknek nincs szavuk csak a hallga­
tás az osztályrészünk.

Szivünk nagyon sajog a fájdalomtól, 
hogy ilyesmi is történhetik szép Magyaror­
szágban, de bízunk egy szebb jövőbe, mert 
az igazság, ha arcul csapják, ha keresztre 
is kerül, elöbb-utóbb utat tőr magának és 
győzedelmeskedni fog. Csak ébredjünk fel
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álmunkból, liogy készen álljunk a nagy harc­
ra, mert hogy harcok előtt állunk, azt Bar- 
kóczy Sándor Báró elejtése is igazolja. (—)

A szépnek és rendkívüli kedvesnek 
Ígérkező estélyről egy keresztény család se 
hiányozzék. Belépti dij nincs. Vendégeket 
szívesen látunk.

Értesítő
kiosztáskor.

Nemsokára az értesítők a szülők ke­
zében lesznek. Beszámolnak egy félév ered= 
ményéről. Kedvező vagy kedvezőtlen lesz 
az eredmény. Öröm vagy fájdalom fakad 
a nyomában. De ez nem elég, tanulságot 
is kell levonnunk az eredményből. Meg 
kell gondolnunk, hogy nem egyedül az is­
kola munkájának tulajdonítható ezen ered= 
mény. Az iskola csak azon fokban képes 
eredményt felmutatni, a mily lókban gyámo- 
liija munkájában a család. Tehát, ha jó az 
eredmény épugy, mint ha rossz része, még 
pedig jelentékeny része van abban a család­
nak is.

Ebből önként következik, hogy a csa= 
Iádnak a legbensőbb összhangban keli álla­
nia az iskolával a gyermek nevelésében. 
Kerülnie kell mindent, ir.ég a látszatot is, 
mely ezen összhangot meg zavarná. Mert 
semmiféle félreértés nem történhetik anéh 
kül, hogy a gyermek kárával ne végződnék. 
Jó erre gondolni különösen egy értesítő 
kiosztáskor, mikor a gyermekek mentségül 
egymásután emelik a vádakat a tanáraik el­
len. „Igen szigorú a tanár ur.“ Megijedtem 
s azért nem tudtam. „Csak egy szót nem 
tudtam.“ „Igazságtalanul buktam“.

Ha sikerült a gyermeknek a szülők 
gyengeségén kifogni, megkísérli az iskolá- j 
ban i>. S ha rajta veszt, ki a felelős ezért? 
Ha lehetetlenné válik haladása, kire vessen 
követ a szülő?

Ha csak egy kisebb rész nem tud | 
eredményt felmutatni, amint nyilvánvaló, 
ez a statisztikából könnyen érthető, hol le­
het a hiba? Ezen kisebbség családjában, 
hol nem volt kellő ellenőrzés.

De vájjon egyszerre szakadt-e a rossz 
eredmény a gyermek nyakába? S ha nem, 
mert a rossznak is meg van a maga termé­
szetes fejlődése, a szülők törekedtek, a bajt 
komolyan orvosolni? Fokozott mértékben 
hatottak=e oda, hogy gyermekük mulasztá­
sát jóvá tegyék? Érintkezésbe léptek-e a vég 
bői a tanárokkal? Mind oly kérdések, me­
lyeket, ha felvetnek a szülők, s meggon­
dolkoznak azok felelt, nem vádolnak sem 
kit, hanem verik a mellüket s mondják 
Én vétkem, én vétkem . . .

„Brassói Székely 
Társaság“ uj tagiak

A „Brassói Székely Társaság“ legutób­
bi két gyűlésén a következő uj tagok vé> 
teltek fül:

Ambrus Antal fényképész, Balogh 
György csizmadia, Barabás József m. kir. 
adótiszt, Barthos Béla bankhivatalnok, Bar- 
thos Pál bankhivatalnok, Bede Antal keres­
kedő, Benedek János csizmadia, Blecha 
Ödön dr. ügyvéd, Blősz Károly kereskedő, 
Borosnyni Oszkár ügyvédielölt. Buday Gá= 
bor kir. közjegyző, Cseh Pál főerdőmérnök, 
Dobos Sándor kovács. Domby Lajos tanár, 
Farkas József csizmadia, Fazakas Zsigmond 
cipész, Fílipánits István fodrász, Fischer 
András áll. tanító, Gál Antal háztulajdonos. 
Gyárfás j. Tihamér dr. tanár, Haluskai Vil­
mos rézműves, Horváth Zoltán m. kir. adó­
tiszt, Jakab István kereskedő, Jancsika Al= 
bért férfiszabó, Kelen Albert dr. orvos, Kiss 
Kálmán, dr. ügyvéd Csernátfalu, Kovács 
Sándor dr. örvös, Kovácsy Ernő dr. ügy= 
védjelölt, Kozma Miklós dr. ügyvéd Cser= 
nátfalu, Lei linger József bankigazgató, Nagy 
Dénes kir. járásbiró, Nagy Gyula irt. kir. 
adótiszt, Pakó János m. kir. adótiszt, Papp 
Endre dr. ügyvédjelölt, Princz Győző ni. 
kir. adóhiv. gyakornok, Puskás József csiz­
madiamester, Réthy Géza irodaigazgató, 
Sebesi Izsó m. kir. adóliszt, Simon Gábor 
m. kir. adófőtiszt, Szanisz ó Pál m. kir. adó­
főtiszt, Székely László kereskedő, Szemer- 
jai István háztulajdonos, Szélycs Dénes ta= 
nár, Tankó János kir. végrehajtó, Tőkés 
Ernő rcf. lelkész, Varga József borbély­
mester.

Az elnökség ezúton is fölkéri társa­
dalmunk minden rétegének tagjait, hogy a 
társaság tagjai sorába belépni sziveskedje= 
nek. Jelentkezni lehet az elnökségnél (Ka= 
tonakórház utca 3 sz.) Bokor András gaz­
dánál és Csulak Lajos titkárnál.

Családi estély,
A keresztényszociálisták folyó hó 31- 

én, szerdán este 8 órakor a r. k. elemi is­
kola rajztermében (Kolostor utca 2d) meg= 
tartják rendes családi estélyüket a következő 
programmal:

1. Szavalat. Bács Mariska.
2. Diszelnök üdvözlése.
3. Egyesület nevében Balázs Ferencz.
Szakcsoportok részéről Frühvirth Má­
tyás.
4. Monológ. Jozsa Linus
<>. Szavalat. Gross János.
6. Zeneszám. Előadja hegedüli Klivár
József <ís hárfán.fogja kísérni Sulák
Ferenc.

lasztása folytán megüresedett l-ső segédor­
vosi illetve e-etleg ennek betöltése által 
megüresedendő ll-ik segédorvosi állásra 
március hó 5=éig lehet beadni a kellőe n 
felszerelt kérvényeket.

Egészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Botfalu községben 
a roncsoló toroklob betegség fellépett:

Az ipartestület ügye. Lapunk tegna­
pi számában téves információ alapján azt 

; irtuk, hogy az alispáni hivatal az ipartestületi 
botrányos ügyét a hatásköri bírósághoz ter= 
jeszli fej. Most mint illetékes helyről érte- 

1 sülünk ez ügyben másodlokban az alispán 
mond Ítéletet.

A Népszövetség választmánya folyó 
hó 31 én este 8 órakor az elemi iskola 3 o. 
a farsangi estély tárgyában gyűlést tart, mcly- 
re az igazgatóság a vezetőséget ezennel 
meghívja A szinlapok és a jegyek kiosztása 
képezi ezen gyűlés tárgyát s épen ezért ki- 

í vánatos, hogy a kerüleii igazgatók és cso­
portvezetők teljes számban jelenjenek meg.

■hírül
Brassó, 1 öl2. jan. 30.

Halálozás. Koródy Mihály csikszent- 
miklósi plébános életének 49 ik, lelkipász= 
tori működésének 24 ik évében Csikszent- 
miklóson rövid szenvedés után meghalt. 
Temetése ma délelőtt volt. Az elhunyt sok 
éven át Türkösön plebánoskodott.

—- Mint őszinte részvéttel értesülünk 
Kiss György kőművesmester hosszas szen­
vedés után ma reggel elhalálozott.

Grünhut Józsefnél tegnap délután 
3 ó. helyezték örök nyugalomra a bolonyai 
r. k. sirkertbe. A boldogultál a halál meg­
váltotta a sok földi szenvedéstől.

Adakozás. N. N. család fiuk esküvő­
je alkalmából 20 kor. adományozott a be= 
tegápoló testvérek alapja javára. Isten fizes* 
se meg!

Pályázat. Dr. Riemer Károly kórházi 
orvosnak hatósági orvossá történt megvá-

a IPOLLO lilOSKOP

Kedd és szerdán 
Január 30 és 31-én.
Műsor ;

Marseilles (látványos)
Amerikai hadi flotta (tanulságos) 
Panoplicum (humoros)
Amerikai orvos (humoros)
Rabszolganő (Dráma)

„A Diadal“
társadalmi Dráma 3 felvonásban 

1000 méter hosszú film.
Műsoron kívüli szám 

Csak szerdán január 31 én látható.
„A Grófi Leánykereskedő“ 

vagy
„A lélek kufár mágnás" 

szenzációs modern Dráma 1500 méter h. film

I „KORONA" '}
szálloda

— reszvenytársasáfi Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
k it. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turisla-megszáiíó. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kertj-erkélv 
Társaskocsi minden vonalhoz. Antomobilgaragc 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-léle bel- és külfőldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrük, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát- 
vánvosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zelközi-élkek Piheni-, bajor és angol sörök.

a«sei

Madcr János
igazgató

Bee
A mélyen tisztelt közönsége szives 

udomására hozom, hogy
Természetes virágkötészet 

C) 0 nyitottam
HENTES UTCA 9 szám alatt,

abban a házban, ahol FROM liszlkereske 
dése van.

Üzletemben minden ebbe a szakba 
vágó munkákat pontosan és olcson készi!ck| 
el, például: diszkosorakat, hintódiszitésemt, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészitelt eát 
gokat, további régi miipálmák és másvidr 

; szitések megjavítását.
Kérem a közönség jóakaratu támoga­

tását. kiváló tisztelettel
Tonisch Helena.



E hó 15-én megkezdődő.» az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel ímsttem Btassö »áros és »idéke é. közönségét, hogy Oolldmatm N. R cég jó hírnévnek Örvendő

kész férfi-, fiú-, és gyermekruha
üzletét előnvüs árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.Raktáron csakis jó és elsőrendű anyáéból készül, árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszer, bevásárlási ts

8t,y Tulhalmozott áruraktáromat apa ztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani. tisztelettel

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam u n * j
UOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL L1POT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cellpalota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitáskizirólag a Cell palotábanlevő üzletbentörténik 
Szerzódésszerüleg a magyar vasuii alkalmazottak egyedüli szállítója.

Schreiber €d.
vegyes elelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottul, tor­
más virslit és mindenféle sajtol, túrót 

és vajat.

Naponta poste ús vasúti 
szétküldések.
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A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nátiui
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„EVOE“
haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos

u.l/

kopaszság, hajhullás,liámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti éselősegiti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há- 
jom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
mcrli, redő, bőratka ellen.Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
főraktára *

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részt etfizeícsrc is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
vartV gépek, kerékpárok, fa és vas= 
•".túrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemíí, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÚLLÚ8Y Z 8.
Brassó, Kapu-utca Ó9.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

LEXEN EDE

elvállal minden épület- J* 
és diszmü bádogos mun- |

Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, hlosszu-utca 29.

I ys. j Különlegességek: Csa-
IpI ibiLuud i m

TS«*Vi
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet-kálatokat, valamint szel- t 

őzteokésvi amoscsen- pt.
siók szerelését.

Oltsa ti felszerelt raktár mindennemű bádogárukbaii, úgyszintén nagy választék fiirdőkban

— _ — — — — fürdőkályhák és ciosetekben. — — — — — —

!! Locsolókat is carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni !/

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

LOLA“
I Schmitz József

R

3E
Egy jókarban levő

pedálos cimbalom
olcsón eladó.

Értekezni lehet Vármtca 55. sz. a.

Per/

Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd intézet. 
KŐzép-u'ca 12. Fióküzlet-. Kolostor a. 25. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­

mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 

függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

! Fehérnemű mosás és fényvasalás !

\ I
AHTiSZPTIXUS ti .. , ,

*• I tesuk es fogké­

nt FOGKEFÉIG
r KAPHATÓ,

;u u. a, 
íCS-WIEN
n Í9ít

S)
fék kaphatók 
yógyszertárak- 

ban drogueriákbatt 
és minden jobb 

szak-
üzletekben.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSQMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz.

Hentschel könyAnyomda Brassó telefon 356,


